

**09.02.2016**

## **100 лет Ивану Семёновичу Сеницыну**

11 февраля исполняется 100 лет со дня рождения калужского писателя-публициста, учителя, журналиста Ивана Семеновича Сеницына.

Иван Сеницын родился 11 февраля 1917 года в деревне Букреевка Ферзиковского района, Калужской области. Закончил Ленинградский институт журналистики.

В 1941 году ушел на фронт. Летом 1942 года за участие в организации обороны в среднем течении Дона награжден орденом Красной Звезды, а позже орденом Отечественной войны II-й степени. Воевал в составе Юго-западного фронта (3-го Украинского фронта), был начальником отделения штаба 6-й армии.

В 1952 году стал одним из создателей областной молодежной газеты «Молодой ленинец» и первым её главным редактором. В 1958 году в Калуге вышла в свет его первая книга очерков о людях земли калужской «Нехоженными тропами», затем книга-повесть «Рождение человека». В 1967 году Иван Сеницын был принят в члены Союза писателей СССР.

Следующие 20 лет писатель посвятил борьбе за настоящее трудовое воспитание советской молодежи. Он видел, что происходит с молодым поколением: оно растет «безруким», потому что в школе нет производительного труда, соединенного с обучением. Чиновников «от образования» устраивала такая ситуация, но Иван Семёнович поднял огромные массы учительства на борьбу с этим «злом». За каждую статью, которая выходила во всеобщих газетах и журналах, редакторов вызывали «на ковер» в ЦК партии.

В доме творчества Переделкино Иван Семёнович начал работу над книгой «Тепло земли». Это очерк о трудовом воспитании в Улановской школе Калужской области и о директоре школы, выдающемся советском педагоге Софье Петровне Масоновой. Книга вышла в Москве, в издательстве «Советская Россия» в 1976 году.

С рассказом о школе Масоновой писатель выступает на Всесоюзном радио в передаче «Писатели у микрофона» и на телевидении.

«Выступление вызвало ошеломляющий резонанс. Ему пришлось отвечать на 10 тысяч писем. Передачей заинтересовался писатель Сергей Сергеевич Смирнов. И он увлекся школьной проблемой... в телевизионной программе трижды поднимал тему об Улановской школе».

В журнале «Наш современник» были опубликованы его публицистические произведения: «Чайки должны летать» (№1, 1979 год), «Не может сердце жить покоем» (№1, 1980 год), «Ученье и Труд» (№№1,2, 1982 год). Для работы над этими очерками в 1978-1979 годах Иван Сеницын выезжал в Ярославскую, Костромскую, Кустанайскую области, Алма-Ату, Грозный, Минеральные Воды, а в 1980-1981 годах в Кировоградскую, Тернопольскую области Украины, во Львов, Киев, Ленинград, в города и сёла Московской, Смоленской, Брянской, Калужской областей, в город Мамлютка (Северо-Казахстанская область).

Те школы трудового воспитания, которые «открыл» Иван Сеницын стали примером того, как надо выстраивать трудовое воспитание, чтобы для ребенка этот труд стал в радость.

В те годы Иван Семенович Сеницын возглавил «Движение за трудовые школы» в Советском Союзе.

За творческую работу в области трудового воспитания молодёжи Иван Сеницын был удостоен государственной награды - Ордена «Знак почета».

Иван Семёнович неоднократно работал в составе экспертного совета секции журналистики конференции «Юность, наука, культура».

Ивана Семёновича Сеницына не стало 26 ноября 1998 года. Он ушёл, так и не закончив

дело всей своей жизни – роман «Путешествие в страну отцов».

11-го февраля в 16 часов в Городской библиотеке № 1 города Обнинска («Стекляшке») пройдет торжественный вечер, посвященный 100-летию со дня рождения Ивана Семеновича Синицына - талантливого писателя, учителя, борца, патриота и гражданина.